

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 104 (9322) СРЕДА, 2 октября 2013 года

Выходит по средам и пятницам



Сельское хозяйство

Призвали в помощь... солнце

На Верхуличском животноводческом комплексе
вскоре начнут давать энергию солнечные батареи

Инициатором их использования стал генеральный директор ЗАО «Истоки» А. Д. Бесов. Алексей Дмитриевич много раз поднимал вопрос дороговизны электроэнергии для сельхозпредприятий. Его претензии к энергетикам обоснованы: хозяйство платит за потребленную электроэнергию немалые деньги, в то же время часты перебои со светом. Понимая, что бороться с монополистами трудно, опытный хозяйственник стал искать другие выходы. В целях экономии средств по этой статье налажен учет электроэнергии, установлены электросчетчики на всех объектах: фермах и мехцехе, зернотоку и водонапорной башне. Ежемесячно показания счетчиков контролируются.

Однако Алексей Дмитриевич ищет и другие возможности уменьшить зависимость от энергетиков с их непрекращающимся ростом тарифов. Один из выходов – использование альтернативных источников электрического тока. Сейчас на ферме в Верхуличах ведется монтаж солнечной системы для получения электроэнергии. Бригада из шести человек в первую очередь установила металлические основания на крышах двух зданий. На этих прочных каркасах будут смонтированы солнечные батареи. Их размещают строго в южном направлении, чтобы улавливать больше солнечного света.

Руководит работами Алексей Зверев – внук Алексея Дмитриевича Бесова. С недавних пор Алексей младший помогает деду и родителям, он не стоит в стороне от семейного сельскохозяйственного производства. Как пояснил Алексей, современные солнечные системы

могут служить не только для преобразования световой энергии в электрическую, но и аккумуляровать ее. То есть днем солнечная батарея будет вырабатывать ток, который накапливается в аккумуляторах, а затем этот заряд можно использовать для различных целей.

Как же планируют расходовать дар солнца? Электроэнергию от батареи на одном из зданий пустят на освещение территории. Мощности хватит на то, чтобы свет горел во всех помещениях и на подходах к зданиям. С этим расчетом приобрели специальные энергосберегающие лампы. Вторая батарея будет питать систему нагрева воды для отопления помещения, где содержатся свиньи, и приготовления кормов для животных. Для установки бойлера уже сварен металлический каркас. Кстати, при сварочных работах используют генератор, чтобы не тратить энергию из электросети, – тоже экономия.

Алексей Зверев объяснил, что для нужд хозяйства приобрели такую систему, которая позволяет, добавляя батареи, увеличить мощность вдвое. Все оборудование импортное, стоит недешево. Однако расчеты показывают, что затраты полностью окупятся в течение пяти лет и даже раньше. При этом ферма будет менее зависима от «капризов» энергетиков, при отключении электроэнергии станут использовать ток от аккумуляторов.

Скоро в Верхуличах загорятся маленькие солнышки, дело только за тем, чтобы большое солнце не пряталось за тучи.

Антонина БЕСОВА.
На снимках: подготовка к установке солнечных батарей.



Официально

О ценах

27 сентября министр конкурентной политики области Николай Владимиров в режиме видеоконференции провел очередное заседание рабочей группы по недопущению необоснованного повышения цен на товары и услуги.

По данным ценового мониторинга за период с 17 по 24 сентября наблюдалось снижение цен на овощи (от 1% до 12%), рост – на яйцо куриное (2%), рис и пшено (1%-2%).

В Калуге в сравнении с соседними областными центрами минимальные цены сложились на баранину, яйцо куриное, хлеб из пшеничной муки 1 сорта, печенье и яблоки.

В ходе совещания отмечалось, что анализ ситуации с реализацией калужских товаров в розничных федеральных и региональных торговых сетях показал их недостаточное наличие в ассортименте магазинов. «Некоторые из них берут нашу продукцию, но в малых объемах. А на самом деле она пользуется большим спросом у покупателей», – заметил Николай Владимиров. В этой связи он поручил членам рабочей группы более детально изучить сложившуюся ситуацию. Кроме того, по мнению министра, сами производители должны быть более активными в продвижении своей продукции на региональный розничный рынок и устанавливать контакты с субъектами торговли. Один из вариантов продвижения своего продукта – участие в областном смотре-конкурсе «Покупателем калужское», в рамках которого регулярно проводятся выставки-дегустации с участием покупателей и производителей.

Участники совещания рассмотрели также ценовую ситуацию на региональном топливном рынке за период с 14 по 26 сентября. Так, ОАО «Калуганефтепродукт» снизило оптовые цены на 700 – 1000 руб. за тонну бензина и 600 руб. за тонну дизельного топлива (в пределах 2%). Розничные цены на АЗС этого же оператора снизились на бензин и дизельное топливо – от 50 коп./литр до 70 коп./литр (в пределах 2%). По состоянию на 16 сентября в рейтинге минимальных розничных цен на нефтепродукты среди субъектов ЦФО Калужская область занимает 4-е место по бензину автомобильному (29,68 руб./л) и 11-е место по дизельному топливу (30,9 руб./л).

Управление
по работе со СМИ
администрации
губернатора области.

Официальная информация
доступна на сайте областной
администрации:
www.admoblkaluga.ru



КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

Единое культурное пространство — связь истории и современности

Формирование единого культурного пространства, создание условий для обеспечения доступа различных групп населения региона к культурным благам и информационным ресурсам, укрепление традиций народного творчества - основная цель развития сферы культуры Калужской области.

В 2012 году Правительством Российской Федерации была принята Государственная программа «Развитие культуры и туризма», определяющая приоритеты культурного развития страны до 2020 года.

Одна из главных задач, определенных в этом документе - сохранение культурного и исторического наследия народа, обеспечение доступа граждан к культурным ценностям и участие в культурной жизни, реализация творческого потенциала нации.

В нашей области в этом направлении удается не просто обеспечить нормальную работу государственных и муниципальных учреждений культуры, но и реализовать ряд крупных культурных акций регионального, российского, международного уровня, ставших брендовыми проектами нашей области.

Среди таких проектов - Международный музыкальный фестиваль «Мир гитары», музыкально-художественный фестиваль фонда Святослава Рихтера, Международный православный Сретенский кинофестиваль «Встреча», Всероссийский фестиваль детских и юношеских любительских театров «Калужские театральные каникулы», Всероссийский фестиваль-конкурс оркестров и ансамблей национальных инструментов народов России «Играй, рожок!», Всероссийский фестиваль-конкурс мужских хоров и вокальных ансамблей «Поющее мужское братство», Всероссийский конкурс «Казачий круг», фестиваль архитектурных проектов «Архстояние», многочисленные акции, проводимые культурно-образовательным центром «Этномир».

Минувший год ознаменовался важным событием в культурно-исторической жизни нашей страны. Калужская область стала одним из центров празднования памятной даты - 400-летия Дома Романовых, династии, с правлением которой связана значительная часть отечественной истории. В рамках этих торжеств в регионе прошла международная конференция «У истоков российской государственности», состоялась выставка из фондов калужского областного художественного музея «Россия при Романовых. К 400-летию Дома Романовых». Центральным же событием стали праздничные мероприятия, проведенные у стен Свято-Георгиевского мужского монастыря в г. Мещовске, который в эти же дни отметил свое 775-летие.

В последние годы общество проявляет большой интерес к традиционной народной культуре и любительскому искусству. Использование инновационных технологий, новых информационных ресурсов позволяет привлечь молодежную аудиторию к занятиям народными промыслами. Таким ресурсом стала электронная энциклопедия по традиционной художественной культуре Калужского края, размещенная в свободном доступе на сайте министерства культуры Калужской области: http://www.newportal.admoblkaluga.ru/upload/minikult/kaluga_html/index.html

Сохранение и развитие народных промыслов и ремесел на территории области носит системный характер. Большинство мероприятий проходит в рамках долгосрочной целевой программы «Поддержка традиционной народной культуры Калужской области на 2010 – 2015 годы».

Перспективным направлением развития культурно-туристической привлекательности муниципальных образований региона стала реализация этнотуристических проектов на открытых площадках: «Этномир - мастера и ремесла», «Живые корни России» (Боровский район), «Калужские карагоды» (Жуковский, Куйбышевский районы), «Хлудневский промысел» (Думиничский район), Покровская ярмарка в Юхнове, «Праздник огульца» в Перемышле, «Город мастеров» в Обнинске, Георгиевские ярмарки в Мосальске.

Библиотеки, музеи, клубные учреждения Калужской области в своей работе уделяют большое внимание разработке и внедрению в практику уникальных творческих проектов. Наиболее известные из них – уже упомянутый Рихтеровский фестиваль в Тарусе, музейный проект «Открытый воздух Калужской провинции», военно-исторические реконструкции, приуроченные к памятным историческим датам, создание модельных сельских библиотек на территории муниципальных образований области, литературные праздники в Тарусе и Полотняном Заводе.

В современных условиях для успешного развития малым городам и небольшим сельским поселениям необходимо сохранить индивидуальность, неповторимость. Важная роль в формировании местной культурно-туристической привлекательности и разработке брендов территорий принадлежит муниципальным культурно-досуговым учреждениям Калужской области.

Сегодня общее количество дворцов, домов культуры и клубов в регионе составляет 427. Они являются самыми многочисленными, доступными и востребованными для населения учреждениями культуры и активно участвуют в реализации инновационных творческих проектов.

В разные годы среди лучших из них были признаны «Мастерская улица широкая» (городской Дом культуры, г. Жуков) (культурно-развлекательный комплекс «Мастерская слободка», способствующий развитию самобытности традиционной культуры и ремесел Жуковского района); «Сказка из глины» (Ульяновский районный Дом культуры), где в основу проекта легла идея сохранения народных промыслов района, которая созвучна районной инвестиционной политике.

Сегодня Калужский областной центр народного творчества совместно с органами управления культуры муниципаль-



ных районов и городских округов области на местах приступил к формированию карты привлекательных объектов культуры каждого города и района. Наличие такой карты, несомненно, позволит увеличить приток туристов в Калужскую область.

Каждое муниципальное образование Калужской области имеет свои богатые самобытные культурные традиции и богатейший пласт народных традиций, которые могли бы быть узнаваемым местным позитивным брендом. В настоящее время необходим поиск таких решений, которые позволили бы, с одной стороны, обеспечить сохранность культурных ценностей, с другой - создать экономические механизмы, позволяющие культуре эффективно развиваться в новых условиях.

В 2013 году в отрасли идут преобразования, связанные с реформированием бюджетного процесса, направленные на повышение эффективности государственных расходов. Проведена оптимизация бюджетной сети, осуществлен переход от системы финансирования учреждений по затратам на финансовое обеспечение государственного задания. С этой целью разработана система показателей качества предоставления бюджетных услуг, позволяющих оценить эффективность и результативность деятельности каждого учреждения и отрасли в целом, работники отрасли переведены на отраслевую систему оплаты труда.

Реформы, происходящие в сфере культуры, стали прямым следствием происходящих экономических преобразований в нашей области. Экономика и культура тесно взаимосвязаны. Одно невозможно без другого. Поэтому в ближайшие годы в Калужской области будут продолжаться процессы развития всех направлений культуры: библиотечного и музейного дела, театрального и художественного направлений, будут создаваться и развиваться туристические кластеры, посвященные самобытной народной культуре нашей области.

В апреле 2013 года Президент России Владимир Путин подписал Указ «О проведении в Российской Федерации Года культуры». Главная задача - привлечь внимание общества к

вопросам развития культуры, сохранения культурно-исторического наследия и роли российской культуры во всем мире.

Год культуры в России даст шанс не только получить дополнительное финансирование, но прежде всего позволит высветить накопившиеся проблемы и сформулировать задачи на будущее.

В рамках российского Года культуры в регионе пройдет целый ряд как традиционных, так и оригинальных мероприятий. Помимо уже упомянутых форумов всероссийского и международного масштаба это музыкальный фестиваль «Калужская весна», мероприятия в рамках празднования 100-летия калужского композитора С. С. Туликова и 200-летия со дня рождения М. Ю. Лермонтова, 100-летия начала Первой мировой войны, музейные проекты и выставки из фондов федеральных и областных музеев, частных коллекций, новые театральные постановки, конкурсы и фестивали для одаренных детей.

По словам министра культуры России Владимира Мединского, все же основная цель этого мероприятия - «разбудить» культуру в регионах.

В планах Министерства - построить 50 региональных культурных центров, провести конкурсы и мероприятия в поддержку талантливых детей, поддержать развитие культурно-познавательного регионального туризма, субсидировать экскурсии для школьников по историческим городам страны, включая Москву и Санкт-Петербург, поддержать проекты по сохранению исторического облика малых городов.

Министерство выделит 50 грантов по 5 миллионов рублей для поддержания проектов региональных творческих коллективов, 50 грантов по 5 миллионов рублей на создание новых экспозиций для музейных проектов, 50 грантов по 3 миллиона рублей на поддержку патриотических акций, мероприятий и конкурсов. В первую очередь эти средства предназначены для финансирования региональных проектов. И область приложит все усилия для того, чтобы стать одним из грантополучателей.

Управление
по работе со СМИ
Администрации
Губернатора
Калужской области.



За здоровый образ жизни

Встречаем Эстафету Олимпийского огня в ... Спас-Деменске



Одним из главных событий 2013-2014 годов является Эстафета Олимпийского огня «Сочи 2014», которая проводится в преддверии XXII Олимпийских игр в городе Сочи. Эстафета стартует 7 октября 2013 года и пройдет через все регионы Российской Федерации, в том числе и Калужскую область. С целью создания эмоциональной связи с Играми, идеалами и ценностями олимпийского движения 22 сентября прошла областная акция «Встречаем Эстафету Олимпийского огня в Калужской области». Ее организаторами выступили министерство спорта, туризма и молодежной политики Калужской области, ГБУ «Областной молодежный центр» и областной комитет Российского Союза Молодежи.

Спасдеменцы с готовностью поддержали акцию своими спортивными достижениями.



«Кросс наций» в Калуге.



В воскресенье 22 сентября сборная команда нашего района (на снимке) приняла участие во Всероссийском дне бега «Кросс Нации» в Калуге. Под руководством главного специалиста отдела по делам семьи, молодежи, спорта и трудовых отношений администрации МР В. Цветкова в областной центр поехали двадцать учащихся городских школ с преподавателями физической культуры К. Петровым и Р. Жаровым. Состав усилил пожарный ПЧ-22 О. Бudyлев – опытный спортсмен-любитель.

Команда из Спас-Деменска достойно показала себя в забеге, придя к финишу в числе первых шестидесяти человек. Напомним, что в этот день на старт вышли семь тысяч калужан. Даже назойливый дождь

отступил под натиском такого количества любителей бега.

Хотя другому спортивному мероприятию, которое запланировали провести в рамках областной акции «Встречаем Эстафету Олимпийского огня в Калужской области», дождь немного помешал. Соревнования на первенство района «Шиповка юных» в зачет 67-й районной Спартакиады школьников вынуждены были перенести со спортивной площадки в зал городской школы №1. Но праздник под эгидой олимпийских игр все-таки удался.

Построение, приветственное слово главного судьи соревнований А. Тюлякова, регистрация юных спортсменов... и состязания на быстроту, ловкость и выносливость начались.

Свои команды выставили четыре школы – Чипляевская, Павлиновская и две городские. В зачет Спартакиады учитывались лучшие показатели четырех спортсменов из каждой команды. Поэтому ребята и стремились выложиться по полной, используя все разрешенные попытки, чтобы улучшить личный результат.

Наблюдать за спортивными баталиями было интересно. Заявленные виды спорта – бросок мяча в длину, прыжки с разбега, челночный бег и кросс, причем для мальчиков и девочек – свои рекорды.

Если мальчики после отмашки флажками брали хороший разбег и смело прыгали как можно дальше, то девочки делали это немного неуверенно, с опаской. Зато мяч они бросали даже изящно.

А как старался самый юный участник состязаний Саша Филлимоненков, ученик первого класса Павлиновской школы! На фоне своих старших товарищей, учеников пятого-шестого классов, он выглядел совсем маленьким, но с каким спортивным азартом.

Не зря девиз спортивных соревнований: «Быстрее! Выше! Сильнее!». Именно его используют болельщики. И в этот раз за спортсменов переживали не только тренеры, преподаватели физкультуры. Сами ребята дружно поддерживали своих соперников. Это по-спортивному.

А победам было место. Единственным лидером среди мальчиков стал семиклассник городской школы №2 Дима Бурнашов. У него лучшие результаты во всех четырех видах

спорта и соответственно первое место. Учитель физкультуры К. Петров отметил, что у Димы есть стремление к спорту, сейчас он с удовольствием посещает секцию рукопашного боя в ДЮОКе. К тому же он постоянный участник спортивных соревнований, в том числе и «Шиповки».

В этот день выявились лидеры и среди девочек. В беге и бросании мяча первое место у шестиклассницы школы №2 Ани Гаращенко. Лучшие индивидуальные результаты в челночном беге показала ученица пятого класса школы №1 Наташа Борисова. Первой в прыжках в длину стала шестиклассница из этой же школы Ангелина Некрасова.

А места среди школ в зачет Спартакиады распределились следующим образом:

- 1 место – школа №2,
- 2 место – школа №1,
- 3 место – Чипляевская основная школа,
- 4 место – Павлиновская школа.

Вместе с грамотами ребята получили календари с олимпийской символикой и приглашением стать волонтерами



Дима Бурнашов.

ми Эстафеты Олимпийского огня.

Остается добавить, что спортсмены, показавшие лучшие результаты, в составе сборной команды будут защищать честь района на областных соревнованиях. Желаем им победы!

Елена АПАНАСЕВИЧ.

На снимках: моменты соревнований.

Фото автора.



Это интересно!

Зимние Олимпийские игры 2014 (официальное название - XXII зимние Олимпийские игры в г. Сочи 2014) – международное спортивное мероприятие, которое пройдет в Сочи с 7 по 23 февраля 2014 года. Столица Олимпийских игр была выбрана во время 119 сессии МОК в столице Гватемалы 4 июля 2007 года. В России Олимпийские игры пройдут во второй раз (до этого в Москве в 1980 году прошли XXII летние Олимпийские игры), и впервые – зимние Игры. По окончании Олимпийских игр на тех же объектах будут проведены XI зимние Паралимпийские игры 2014.

Игры в Сочи получили свои символы – впервые в истории Олимпийского движения их выбирала вся страна. По результатам народного голосования талисманами стали Белый мишка, Зайка и Леопард, все белого цвета, соответствуя зимнему характеру олимпиады. Слоган предстоящей олимпиады: «Жаркие! Зимние! Твои!». По сравнению с Ванкувером 2010 количество спортивных дисциплин и отдельных соревнований увеличено в общей сложности на 12, доводя общее количество комплектов медалей до 98.

Эстафета Олимпийского огня начнется в Москве 7 октября 2013 года и закончится в Сочи 7 февраля 2014 года. Эстафета станет самой продолжительной за всю историю – 123 дня, и самой протяженной – более 40 тысяч километров, 9 часовых поясов. Олимпийский огонь будет пронесен через столицы всех 83 субъектов Российской Федерации. В Эстафете Олимпийского огня примут участие 14 тысяч факелоносцев, 30 тысяч волонтеров.



ГИБДД предупреждает

Ситуация на дорогах

За прошедший период 2013 года на территории, обслуживаемой МОМВД России «Кировский», зарегистрировано 73 дорожно-транспортных происшествия, в которых три человека погибли, 91 получил ранения различной степени тяжести.

Более 90% аварий совершают водители транспортных средств, которые грубо нарушают Правила дорожного движения, превышают установленную скорость, выезжают на полосу встречного движения, управляют транспортными средствами в состоянии опьянения, что приводит к гибели и тяжелым травмам людей.

Основными видами ДТП являются опрокидывание, столкновение автомобилей, наезд на пешеходов.

Из-за нарушений Правил дорожного движения водителями в состоянии опьянения произошло 10 ДТП, из-за нарушений ПДД пешеходами - 8 ДТП.

22.06.2013 г. на автодороге Москва-Рославль водитель а\м «ВАЗ-2111» допустил наезд на велосипедиста. В результате ДТП велосипедист погиб.

24.07.2013 г. в районе д. Падерки Куйбышевского района водитель техсредства неправильно выбрал скорость движения, не справился с управлением и допустил съезд в кювет. В результате ДТП два человека получили ранения.

1.08.2013 г. на ул. Советская г. Спас-Деменска неустановленный водитель допустил наезд на пешехода, который в результате ДТП получил ранения.

2.08.2013 г. на автодороге Киров-Фоминичи-Волое водитель а\м «ИЖ-2126» (это была женщина) управляла техсредством, не имея права управления, неправильно выбрала скорость движения, не справилась с управлением транспортным средством и допустила опрокидывание автомашины. В результате ДТП три человека получили ранения.

9.08.2013 г. года на пл. Кирова г. Кирова водитель скутера в состоянии алкогольного опьянения допустил наезд на пешехода, который в результате ДТП получил ранения.

Много это или мало? Ответ однозначен - много! Самыми распространенными происшествиями являются наезды на пешеходов. О том, где можно переходить дорогу, знают, конечно же, все, но тем не менее, мало кто использует свои знания на практике. Может быть, у нас просто нет привычки жить по правилам? Скорее всего, просто не хватает культуры и уважительного отношения к тем, кто находится за рулем автомобиля, и к себе.

Изменить ситуацию можно только в том случае, если все мы будем относиться к друг к другу как равноправные партнеры в системе дорожного движения, если в основе будут взаимовыдержка и взаимопомощь.

Уважаемые водители,

будьте внимательными и вежливыми на дорогах, соблюдайте правила дорожного движения!

О. БАЛАБАНОВА,
инспектор по пропаганде ОГИБДД
МОМВД России «Кировский»,
ст. лейтенант полиции.



В сентябре огорчила дождливая погода, зато порадовали грибы.

Центр занятости населения

предлагает незанятым гражданам пройти повышение квалификации или получить новую востребованную на рынке труда профессию.

Обучение проводится в учебных заведениях Калуги, Обнинска, Кирова, Людиново.

Возможна дистанционная форма обучения.

В период обучения выплачивается стипендия, обеспечивается проживание, оплачивается проезд до места обучения и обратно.

Ждем вас по адресу:

г. Спас-Деменск, ул. Трезубова, 14.
Телефон для справок: 2-12-00, 2-14-94.

РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕТСЯ дом, тел. 8-953-316-43-92, 8-953-316-44-20.

XXX
ПРОДАЕТСЯ автомобиль «RENAULT LOGAN», 2006 г.в., тел. 8-910-527-82-60.

XXX
Срочно ТРЕБУЕТСЯ расклейщик объявлений, з/плата достойная, тел. 8-925-087-68-88.

XXX
Для работы в Москве ТРЕБУЮТСЯ охранники, тел. 8-905-641-66-84.

Пластиковые окна, двери. Производство RENAU (Германия) BRUSBOX (Россия), тел. 8-920-880-40-17.

ПРОДАЕТСЯ гараж б/у, оцинкованный, разборный. Доставка, сборка, тел. 8-920-893-86-60.

КУПЛЮ
гусиное перо, подушки, одеяла б/у, перины, тел. 8-910-524-75-79, 8-919-036-61-35.

Уважаемые подписчики и читатели «Новой жизни»!

Открыта подписка на I полугодие 2014 года. Цена на газету осталась прежней:

6 месяцев – 270 руб. ;
3 месяца – 135 руб. ;
1 месяц – 45 руб.

Льготная подписка в редакции (без доставки):

6 месяцев – 201 руб. ;
3 месяца – 100 руб. 50 коп. ;
1 месяц – 33 руб. 50 коп.

Чтобы не ожидать непредвиденных изменений, сделайте подписку прямо СЕГОДНЯ!

Ушла из жизни наша дорогая мать, сестра, тетя Симкина Валентина Дмитриевна.

Последние годы жизни она провела в отделении сестринского ухода в Спас-Деменске, где была окружена заботой и вниманием обслуживающего персонала. Хотим от всего сердца поблагодарить его коллектив.

Также выражаем искреннюю БЛАГОДАРНОСТЬ службе ритуальных услуг, лично И. Н. Илларионову, родным, близким и всем, разделившим с нами горечь утраты дорогого для нас человека. Низкий вам поклон.

Родные.

Поздравляем!

Дорогих Раису Павловну и Николая Фроловича БОЛОТИНЫХ с золотой свадьбой!

Года летят и мчатся как лавина,
Но стоит ли о прожитом тужить.
Полсотни вместе - только половина,
Желаем паре до ста лет дожить.

Григорьевы,
Пауковы, Ковалевы.

Дорогого и любимого мужа и отца Александра Александровича СИМАНТОВА с юбилеем!

Улыбнись веселей - это твой юбилей!
Мы целуем тебя, обнимаем,
Много радостных дней и спокойных ночей,
Долгой жизни, здоровья желаем!
Жена, дочери, зять.

Именины у рябины

под таким названием прошли посиделки в Лазинской библиотеке



Тонкое невысокое дерево, в народном представлении оно – хрупкая, страдающая девушка. Тем не менее ей приписывают свойства, которые под силу только сильным – защита, исцеление, успех. А то, что в народе рябину любят, подтверждает наличие у этого деревца целых двух праздников. Оба они пришлись на сентябрь, который в народе прозвали рябинником. На восьмой день месяца привечают Наталью-рябинницу. А вот 23 сентября – особенный праздник. В этот день - рябины отмечали именины. Сразу двое святых – Петр и Павел в ее честь назывались «рябинниками».

Гости, приглашенные в сельскую библиотеку на именины, узнали для себя много нового и интересного, связанного с этим праздником: народные приметы о рябине в свадебных обрядах, о рябине-целительнице, о ее полезных свойствах. Рассказали легенды об этом удивительном дереве.

Никакие именины не обходятся без пирогов и чаепития. Чай пили с рябиновым вареньем, сваренным на меду, и с цедрой лимона. А Светлана Блинова испекла к чаю вкусную шарлотку. За чаепитием вспомнили песни о рябине и спели их под караоке, прочитали стихи русских поэтов, приняли участие в конкурсе «Рябиновые бусы», где победила В. Снедзе, сочинили поздравление для рябины.

Гости посиделок поделились своими рецептами блюд, в состав которых входит рябина. Лариса Агилера приготовила вкусное варенье – рябина с яблоками.

Благодарю за помощь в подготовке и участие в мероприятии семьи Блиновых, Алюшиных, Снедзе, Ларису Агилеру, заведующую СДК Елену Абраменкову.

Е. СИНЕЛЬЩИКОВА,
библиотекарь Лазинской библиотеки.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (г. Калуга) Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена в розницу – свободная.

За редактора М. С. ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в ГУП «Облиздат», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1800. Заказ Подписано в печать 30.09.2013 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.